

# ПРАВО И ПРОСВЕЩЕНИЕ: НОВЫЕ ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

---

История просветительства уходит своими корнями в глубокое прошлое, но именно в современный период его идеи звучат по-новому, появляются новые грани взаимодействия просветительской деятельности с правом. Просветительская деятельность включается своим содержанием в правовое пространство общества.

Ещё древние указывали нам на то, что право есть искусство добра и справедливости, оно создано для блага человечества. Однако некоторые идеи прошлого и настоящего бывают трудно понимаемы в обществе. Не всегда Человек извлекает уроки прошлого для предотвращения ошибок в будущем, а потому просветительская деятельность становится особо значимой в современный период. Появляется потребность в правовом регулировании этой деятельности Человека. Любая статья, появившаяся в номере журнала, также несёт в себе элементы просветительства, причём научного, которое позволяет убеждать, доказывать позиции по теме или, наоборот, опровергать устоявшиеся стереотипы. В логике этого и совершается движение науки вперёд. В этом номере журнала предпринимается попытка обратить внимание на то, что у современного государства можно констатировать наличие относительно самостоятельной просветительской функции.

Отдельной подтемой номера выступают вопросы изучения преступности несовершеннолетних. Авторы обращают внимание на тенденции и детерминанты в этой сфере, а также рассматривают её динамику на примере Псковской области. Это позволяет вычленил имеющиеся проблемы и предложить превентивные меры по профилактике противоправного поведения лиц, которые не достигли соответствующего возраста.

Вызывающим дискуссии выступает введение в научный оборот юридической науки конструкции «Культура ненависти в цифровой среде», которая, возможно, станет основной новых научных идей и открытий. Обращают на себя внимание и научные исследования в области социальной безопасности, которые выступают актуальной повесткой в современной юридической науке.

*Певцова Елена Александровна,  
доктор юридических наук, доктор педагогических наук, профессор,  
почётный работник науки и высоких технологий Российской Федерации,  
главный редактор «Московского юридического журнала»*